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Μια σημαντική κινηματική πρωτοβουλία στο μέτωπο της ανεργίας και της εργασιακής επισφάλειας
πραγματοποιήθηκε την περασμένη Πέμπτη 10/11 με την ανοιχτή σύσκεψη που συγκάλεσε η Συνέλευση
Αγώνα. Στη σύσκεψη συμμετείχαν μέλη του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών, της ΠΟΕ – ΟΤΑ, του
Συντονιστικού Αναπληρωτών-Αδιόριστων Εκπαιδευτικών, οι Εργατικές Λέσχες Ν. Σμύρνης, Ν. Ιωνίας,
Περιστερίου, Κερατσινίου-Δραπετσώνας, η Λαϊκή Συνέλευση Κολωνού, η Ανοιχτή Συνέλευση Κατοίκων
Ηλιούπολης, το Παρατηρητήριο εργατικών θεμάτων της Ανυπότακτης Πόλης, η Attack στην Ανεργία και
την επισφάλεια, οι Ενεργοί Άνεργοι, το Δίκτυο Σπάρτακος κ.α.

Αρκετή συζήτηση έγινε σχετικά με τις λεγόμενες ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης που αλλάζουν το
τοπίο τόσο στην ανεργία όσο και στις σχέσεις εργασίας, με την εμπορευματοποίηση της ανεργίας και
τους άνεργους να χρησιμοποιούνται σχεδιασμένα ώστε να θεσμοθετείται η πιο άγρια εκμετάλλευση. Όπως
σημείωσαν αρκετοί ομιλητές, ενορχηστρωτής στην προσπάθεια αυτή αποτελούν η ΕΕ σε απόλυτη
συμφωνία και συνεργασία με τις κυβερνήσεις και βασικό εργαλείο στην κατεύθυνση αυτή η
χρηματοδότηση από τα προγράμματα ΕΣΠΑ.

Ποια είναι όμως η κατάσταση σήμερα σε σχέση με την κυρίαρχη πολιτική διαχείρισης της ανεργίας, που
ακολουθεί και η παρούσα κυβέρνηση;  Τα νέα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας για τους δήμους έχουν
ήδη ξεκινήσει, ενώ αναμένεται η β’  και η γ’ φάση όπου συνολικά θα εργαστούν 30.000 άνεργοι. Πρόκειται
για θέσεις εργασίας  που εξαιρούνται από το εργασιακό δίκαιο με τη δικαιολογία της υπαγωγής τους στο
ΕΣΠΑ, ενώ καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.

Από την άλλη, οι εργαζόμενοι στα προγράμματα βάουτσερ τουρισμού παραμένουν ακόμη
απλήρωτοι. Πρόκειται για το πρώτο πρόγραμμα που αντί για τον ΟΑΕΔ υλοποιεί εργοδοτική ένωση (ο
ΣΕΤΕ) σε έναν τομέα που αποτελεί ατμομηχανή της οικονομίας στην Ελλάδα. Κύριοι υπεύθυνοι για την
κατάσταση αυτή είναι τόσο ο ΣΕΤΕ όσο και το υπουργείο αλλά και η πολιτική των ΕΣΠΑ που έχουν αφήσει
απλήρωτους τους εργαζόμενους. Οι συμμετέχοντες στην σύσκεψη, διατύπωσαν το αίτημα της
κατάργησης αυτών των προγραμμάτων σκλαβιάς και των κανονικών προσλήψεων με δικαιώματα και
παράλληλα, την υπέρβαση της γραφειοκρατίας υπουργείου – ΕΣΠΑ – ΟΑΕΔ – εργοδοτικών φορέων, ώστε
να πληρωθούν άμεσα οι εργαζόμενοι.  Πάντως η πολιτική της επιδοτούμενης εργασίας στον τουρισμό δεν
απέδωσε ουσιαστικά τίποτα, καθώς μόνο τον Οκτώβριο απολύθηκαν 90.000 εργαζόμενοι σε τουρισμό και
επισιτισμό, με τους ΟΑΕΔ να έχουν γεμίσει ουρές νέων ανέργων.

Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η αντικατάσταση του επιδόματος ανεργίας με επίδομα εργασίας σε
ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, που επιπρόσθετα προωθεί τη μαύρη εργασία από τους υπόλοιπους εργοδότες
μη δικαιούχους του προγράμματος. Ταυτόχρονα βέβαια με τη  λογική αυτή έρχονται και οι μειώσεις στις
παροχές των ανέργων, είτε άμεσα με περικοπές είτε έμμεσα όπως συμβαίνει με την επί της ουσίας
ανάκληση της δωρεάν μετακίνησης στην Αττική μέσω της εισαγωγής του ηλεκτρονικού εισιτηρίου.

Σημαντική συζήτηση έγινε και για το νέο «τετραετές γυμνάσιο και διετές αριστοκρατικό λύκειο για
λίγους κι εκλεκτούς μαθητές», όπως χαρακτηρίστηκε. Η μεγάλη πλειονότητα της μαθητικής νεολαίας
εκτιμήθηκε ότι θα πεταχτεί στα 16 της εκτός της τυπικής σχολικής εκπαίδευσης σε μεταγυμνασιακά ΙΕΚ
και ΕΠΑΣ και θα εξωθηθεί στην φτηνή κατάρτιση, τη μαθητεία-απλήρωτη εργασία.



Με βάση όλα τα παραπάνω τα κύρια αιτήματα του νέου κινήματος ενάντια στην ανεργία και την
επισφάλεια συμπυκνώθηκαν στο παρακάτω εξάπτυχο: Πρώτο, η για μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους
με δικαιώματα, ενάντια στις απολύσεις και την ελαστική εργασία, με συλλογικές συμβάσεις εργασίας.
Δεύτερο, βασικό μισθό στα 900 ευρώ, καμιά κουβέντα για υποκατώτατο μισθό, ή διάκριση των
εργαζόμενων με βάση την ηλικία, ίση αμοιβή για ίση εργασία. Τρίτο, κατάργηση όλων των μορφών
επισφαλούς και μαύρης εργασίας, και στη θεσμοθέτηση νέων μορφών (πχ mini jobs, Midi-jobs, συμβάλαια
μηδενικών ωρών κ.α.). Τέταρτο, δραστική μείωση του εργάσιμου χρόνου με αύξηση μισθών, μείωση των
ορίων για πλήρη συνταξιοδοτικά δικαιώματα. Πέμπτο, όχι επίδομα στην εργοδοσία, αλλά στους ανέργους
. Έκτον, μαζικές προσλήψεις στις δημόσιες υπηρεσίες.

Ένα τέτοιο πλαίσιο, σύμφωνα με την σύσκεψη, δε χωρά στο μονόδρομο των ευρωμνημονίων,  στους
εκβιασμούς των δανειστών. Προϋποθέτουν την σύγκρουση και έξοδο από την φυλακή της ΕΕ, της
χρεομηχανής και των δημοσιονομικών ευρωσυμφώνων. Όχι όμως μέσα από το υπάρχον συνδικαλιστικό
κίνημα που ούτε θέλει ούτε μπορεί να καλύψει τη σύγχρονη εργατική τάξη και τη νεολαία. Αλλά με ένα
κοινό αγωνιστικό μπλοκ δυνάμεων που θα ενώνει τα ταξικά σωματεία, τις αγωνιστικές συλλογικές
προσπάθειες και τις επιμέρους πρωτοβουλίες για την οργάνωση του κόσμου της ανεργίας και της
επισφάλειας.

Η συνέλευση αγώνα αποφάσισε άμεσα κινητοποίηση στα γραφεία του ΣΕΤΕ για το ζήτημα των απλήρωτων
εργαζόμενων στα προγράμματα βάουτσερ  τουρισμού ενώ αρχές Δεκέμβρη θα κηρυχτεί πανελλαδική
ημέρα δράσης για την ανεργία και την επισφάλεια στις με συγκέντρωση και πορεία στο υπουργείο
Εργασίας.

Δημοσιεύτηκε στο ΠΡΙΝ, 20.11.2016


